15 kN/m®

q=

STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

Zadatak: Za nosac na slici odrediti dijagram vertikalnog pomeranja poteza 1-2-3-4, sa ordinatama
na svakih 1.5m, usled jednovremenog delovanja datog opterecenja i temperature u osama Stapova A-
1, B-2 (t° = +25°C). Geometrijske karakteristike poprecnih presjeka date su na slici. Uticaj
normalnih sila na deformaciju zanemariti. = 3- 107 kN/m?, a, = 10‘5%
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a) Reakcije oslonaca i dijagrami presecnih sila

1YyMole =0 > —Hc 4+10:4-2=0-

Hc = 20 kN

T 2y M0 =0 5 —V.-6—-20-4+10-4-2+
225 (45+15)=0- V. =225kN

4.0 3YH;=0-Hy =80kN

AYMEVO =0 -V, 6+80:4—15-4-2 >

V4 = 33.33kN

5YV;=0- Vg =10.83kN

10 kN/m*

o=
A

J’ 6.0

- dijagram momenata savijanja (M [kNm])
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+71=30 20




STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

- Odredivanje fiktivnog nosaca

v+#0 v+#0 v+#0 v=20
@+ 0 ol 29 #0 @l=9 %0 ¢, #0

A > éB C

M £0 M £0 M £0 M =0

T/ £ 0 2120 T=T"20 T /%0
N

n=Zi+Z,+Z,+72,—2K=2+1+4+1-2-3
= 2 x stat.noedreden fiktivnii nosac

-Osnovni sistem datog staticki neodredenog fiktivnog nosaca
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-Staticki neodredena fiktivna velicina X’;— Dijagram normalnih sila usled generalisane sile (N)
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STATIKA KONSTRUKCIJA 1 - VEZBE

-Staticki neodredena fiktivna velicina X‘; - Dijagram normalnih sila usled generalisane sile (N)

X{2:fﬁattods=—1'25'1O_5-4=_1.10—3

- Fiktivno opterecenje raspodeljenim silama

0.3-0.4° e 2
= T =1.6-10"°m*, El. = 48000kNm
M At° 1 I 1
f:(—+a ) > Elp/ =<M
p El “ h)cosa cP I cosa
5.26 1.5
B84 5 o . 25 39 Wy =—=(59.26 + 4+ 4444 + 29.63) = 66.66
: /N L5
—_— W, = —— (44.44 + 4-29.63 + 14.81) = 44.44
S 186 186 o 165
Wi W W We Wy = ?(29.63 +4-14.81+0) = 22.22

‘ ‘ ‘ ‘ Ws =W, = 11;:(0 +10-1.86 — 25.39) = —0.85

1.5
We = 75 (~1.86 + 10 2539 — 1.86) = 31.27

S AN (x10*9

TV121.62 TV2:1.67 TV3=O.18

1.43
1.77
0.73
W
0.51
0.27

V[mm]
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Za nosac na slici:
a) sracunati ekstremne vrednosti momenta u preseku 2 usled jednako podeljenog

pokretnog optere¢enja p=20 KN/m, proizvoljne duzine,
b) konstruisati uticajnu liniju za vertikalno pomeranje ¢vora 3.

Uticaj normalnih sila uzeti samo za proste §tapove. E = 210 GPa, | = 4-10°cm*, F =

100 cm?.
4
—————— e T e e Eele e
21
4.0
8x2.0
a) ekstremne vrednosti momenta M,
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Up
1ZMB=O_) VA=E

-cvor 4

B
S1 S,

==A

Va

117 1.0 083
el ow
c0563.43
WN&H 2XH; =0-5,=—"-—5
35V, =0-[S, = —0.745V,

Y 087 075 -0.62
]
M, = —sin63.43S, -4 —P - u,

0.68 2.22
M ’\
-o.sg\w -0.43
D
hi13
1
max My =20 12.87 - 2.22 = 285.71 kNm
1
min My =20 (=089 1.13 — 043 2) = —18.66 kN

b) Uticajna linija za vertikalno pomeranje ¢vora 3

P=1.0

1Y My =0-V, =066

?VA
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-dijagram momenata (M)

-dijagram normalnih sila (N)
0.22

-fiktivni nosac i raspodeljeno fiktivno opterecenje

oo
o)) So g
— ) o
o © < s Yo I
o o
N N
N &f/ Kf 7
X1 X2

Fiktivni nosac je dva puta staticki neodreden
-vrednost staticki neodredene X{ i X’Zr

U

1ZMB:0_)VA:1JO
ZZMA=O_)VB=O

W T

-dijagram momenata (M)
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-dijagram normalnih sila (N)
0.33

1 I —F
f c c c
Elx; = | MM— — | NN—
X1 f [ds+Fcf Fds
IC 2 2
I.=1, F, =F, F:O.4m, El. = 840 kNm
[«

2 2
Elx] =3-0,89-133+-[0.89(2- 133 +0.67) + 1.78(1.33 + 2 0.67)]

12 1
+ 80'67(2 +1.784+2.67) + 0.4 (0.5 -0.75 - 4.475 +0.31-047- 5.66)

2
=4.06+ 0.67 = 4.73
x{ = O.Sx{

-Elasticne teZine

o0 A — N~ N~ (00
~ W S o ©| & ©
— N N N — — o
N
N N f/ N f/
X1=4.73 X2=2.37

-dijagram pomeranja ¢vora 3

Elcv

”7 -9.48
&

4.773

15.38
20.98
21.77

18.42
11.72



